

Исполнение поручения Президента

Во исполнение соответствующего пункта Постановления Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по социально-экономическому развитию Навоийской области» от 12 декабря 2024 года Министерству горнодобывающей промышленности и геологии совместно с региональным управлением, Университетом геологических наук, Академией наук, Навоийским государственным горно-технологическим университетом, хокимиятом Навоийской области было поручено привлечь предпринимателей к разработке более 50 россыпных месторождений золота. Вклад в своевременное и качественное выполнение данного поручения вносит и Навоийское отделение Академии наук.



В частности, в рамках постановления за разными районами и городами Навоийской области до конца текущего года закреплена группа из опытных ученых и геологов Университета геологических наук, Навоийского отделения Академии наук и Навоийского государственного горно-технологического университета. Их основными задачами являются

углубление геологических исследований, расширение минерально-сырьевой базы и содействие инновационному развитию отрасли.

Малая рабочая группа, включающая научных сотрудников и докторантов Навоийского отделения, занятых сфере геологии и горного дела, регулярно выезжает на места, проводит геологические исследования и участвует совместно с коллегами из других организаций в составлении списка золотоносных участков, выставляемых на аукционные торги.



Так, 4 февраля на платформе «Е-auction» состоялись открытые и прозрачные торги с 31 участком для старательской добычи золота, расположенных в Нуратинском и Карманинском районах Навоийской области. Для доведения количества выставленных участков до показателя, установленного Постановлением главы государства, были продолжены научные исследования. В результате ученые Отделения совместно с коллегами разработали рекомендации по 21 новому участку. Они занимают территорию в 35 гектаров и включают в себя площади Биран, Нурата и Акташ.

Все участки через платформу «Е-auction» выставлены на аукционные торги, которые планируется провести 2 апреля. В настоящее время у

претендентов есть возможность выехать и ознакомиться с условиями на местах.



Примечательно, что 15 из предложенных для торгов участков входят в площадь «Биран», расположенную в 9,3 км к северо-востоку от села Ташрабат Навбахорского района. Именно здесь 10 марта 2025 года рабочая группа геологов Навоийского отделения АН провела полевые исследования. Их цель - научно-геологическое обоснование организации здесь добычи благородного металла, а также изучение проблемных вопросов предпринимателей, занимающихся старательской добычей в близлежащих районах. В ходе выезда проведены беседы с местными старателями, даны практические рекомендации по устранению имеющихся проблем.

На основе полученных данных планируется разработка более детальных рекомендаций по повышению эффективности добычи золота в данном районе, развитию существующей инфраструктуры и созданию благоприятных условий для предпринимателей.

Ожидается, что эта инициатива послужит импульсом для динамичного развития геологической отрасли страны, а также откроет новые

возможности для субъектов предпринимательства, занимающихся добычей россыпного золота.

Пресс-служба Навоийского отделения АН.